

抗击疫情“艺”起加油

浙江职工抗疫主题文艺作品选登(一)

记者李凡 通讯员王吉报道 近来,杭州、宁波、绍兴陆续新增的本土病例让我省疫情防控形势严峻复杂。“疫”无反顾的逆行者,再一次集结,冲上一线。

12月8日深夜,宁波市镇海区决定即日起在全区范围内全面升级管控措施,强化硬核隔离,封控区实行封闭隔离。于是,各个卡口、社区、街道……出现了人民公安干警、社区干部、志愿者们可亲可敬的身影;无私奉献的社会各界人士的爱心物资,传递希望与信心;一个个温暖与担当的瞬间,谱写了一曲曲感人至深的生命赞歌……越是到了关键时刻,越要众志成城、共克时艰。

面对疫情,职工书画爱好者和广大文艺工作者,在积极投身一线抗疫工作的同时,以笔为马、以艺为枪,积极加入抗击疫情的无声战斗,将所见所闻、感人事深的抗疫事迹和场景,通过各种艺术语言、艺术载体进行艺术再现,为奋战在疫情防控一线的工作者擂鼓助威。

“大厦之成,非一木之材也”,疫情当前,每个个体都是不可或缺的战疫力量。

明快的色彩、写实的画风、杭州的特色标志……近来,几幅贴心又幽默的疫情防控漫画在省内外特别是杭州市民的“朋友圈”热传,这是省漫协会员、

杭州市西湖区转塘街道紫霞社区的漫画家陈春娜创作的。

今年12月份疫情发生以来,陈春娜每日关注疫情新闻,用手中的画笔,通过别样的方式助力战疫:“我发现很多人对疫情防控意识不足,或者信息了解不全面,不懂得如何科学防护,像聚众就餐、未佩戴口罩、未接种新冠疫苗等,我想用我的画笔将防疫知识浅显、直观地呈现出来,宣传防护知识。”

她还将抗疫中的动人瞬间画成了暖心漫画:镇海特警队员在凌晨3点用打军体拳的方式“硬核”取暖;上虞医护人员靠压腿、俯卧撑等运动来抵御深夜寒冷;拱

墅卫健局医政社管科工作人员不顾伤腿疼痛,拄拐坚守岗位……

其实早在去年2月,陈春娜就创作了大量与抗疫有关的漫画,也创作了一些抗洪的漫画,其中抗疫漫画“全国支援湖北会战图”走红网络,阅读量超过1900万。她说:“希望通过自己的漫画,致敬所有的‘人民守护者’。”

浙江能源集团有限公司职工黄舒昱在企业微信公众号平台上开设了抗疫手绘连载,用铿锵的笔墨记录了浙能职工在疫情面前的担当:浙石油上虞服务站点人员变身“大白”进行消毒工作;浙能燃气上虞公司点火维修组长

整装待发;舟山煤电公司娘家人志愿服务队为隔离人员送餐;镇海发电公司紧急采购100套睡袋送往公司防疫保供一线……

“我本人就来自镇海,身边一个个‘逆行者’,真的很让人动容。我希望可以通过文艺创作作为他们加油,也希望能有更多人关注到一线职工的平凡与伟大。”黄舒昱动情地说。

在这个寒冷的冬日里,疫情无情,但人间温暖。我们相信,疫情终将散去,胜利的曙光即将到来。

“浙”世界那么多人,而我们始终在“艺”起。

我爱“大白”

○离默

他们在。歌颂
他们在。赞美
他们站在天使的身后
大雪那天下人间落下的“大白”

许久以来,我忘记如何赞美
甚至,形容词已经从词典上消失
我只保留了些许名词和动词
犹如活着的必需品

当名词的内涵需要被定义
而动词变得隐晦
一些新的形态脱颖而出
生活如冻结的河流
流动被拒绝

总有那么一些时候
平凡的秩序被意外打破
人类的历史上,无数次的演习
也无法预计新的未来。这一刻
生活被改写,而词语噤声

“大白”奔赴在新的使命下
明天绝不会缺席。



▲《镇海加油》(中国画)邵忠伟 绘



▲通讯员胡学军 摄



▲《天使降临》(速写)王复才 绘



▲《明天会更好》(农民画)胡秉永 绘



通讯员黄舒昱 绘



同心携手,共渡难关。
致敬所有的“人民守护者”!